
875GRAĐEVINAR 76 (2024) 9

Građevinar 9/2024IN MEMORIAM

Nedavno nas je zauvijek napustio naš 
ugledni kolega prof. dr. sc. Jakša Miličić. U 
naslovu njegova autobiografskog djela U 
znaku rada i grada sadržana je filozofija 
njegova pogleda na ljudski život. Nepre-
kidan rad, osobito ako je u javnome in-
teresu. Zapanjuje opseg njegove goleme 
aktivnosti, osobne, društvene i javne. 
Zasigurno smo izgubili velikog čovjeka, 
nemjerljivo aktivnog u području graditelj-
stva, ali i najvrjednijega gradonačelnika 
Grada Splita u posljednjih stotinu godina. 
Njegova autobiografija ujedno je kronika 
grada Splita sedamdesetih i osamdese-
tih godina prošlog stoljeća. U pojedinim 
je godinama bio uključen u sve važno što 
se zbivalo u gradu.
Djelatnost prof. Jakše Miličića vrlo je bo-
gata i široka, raširena na mnoga područ-
ja ljudske djelatnosti, od graditeljstva, 
preko školstva, osobito onog visokog, 
do sporta i humanitarnih aktivnosti te 
naravno politike. U sve to bio je uključen 
kroz organizatorsko djelovanje. Bio je 
magnet za suradnju i organiziranje go-
tovo u svakoj ljudskoj djelatnosti. U tome 
svemu politika je bila sredstvo, a ne cilj. U 
tome smislu bio je liberalan.
Rođen je 1926. u Splitu, u kojemu je do 
1940. završio osnovnu školu i realnu 
gimnaziju. Srednju tehničku školu po-
hađao je u ratnim uvjetima, u kojima 
je kao omladinac djelovao buntovno 
prema okupatorima, nakratko završio 
u partizanskim redovima, gdje je bio 
ozbiljno ranjen te se liječio u obitelji 
svojih predaka na Hvaru, a potom je 
1944. završio u ratnome zbjegu u El 
Shatu u Egiptu. Srednju školu završio je 
1948. Nakon što se nakratko zaposlio 
u splitskome građevinskom poduzeću 
Lavčević i odslužio vojni rok, upisao se 
na Građevinski fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu, gdje je diplomirao 1959. Po-

tog profesora. Njegovo je uže fakultet-
sko nastavno područje bilo organizacija 
i tehnologija građenja. Područje nje-
gova znanstvenog i stručnog djelova-
nja bila je ekologija, posebno tematika 
zbrinjavanja otpada. Inicijalni koraci i 
prvi ugovori s Europskom unijom ve-
zani uz megaprojekt Eko Kaštelanski 
zaljev njegovo su djelo iz davne 1987.
Bio je uzoran suprug i otac dviju kće-
ri. U odnosima s nastavnim osobljem i 
studentima bio je vrlo korektan, strpljiv 
i uviđavan. Svima se uvijek obraćao s 
dubokim poštovanjem i velikim razumi-
jevanjem. Ubraja se među profesore na 
koje nije bilo studentskih prigovora, već 
upravo suprotno, upućivali su mu samo 
pohvale.
Zaobilazeći široko polje ostalih djelatno-
sti, u nastavku iznosimo ono najvažnije 
iz djelovanja prof. dr. sc. Miličića u po-
dručju graditeljstva i bliskih djelatnosti. 
Na prvome mjestu treba istaknuti to da 
je vodio osnivanje i organizaciju Split-
skog odjela Građevinskoga fakulteta u 
Zagrebu i potom samostalnoga Građe-
vinskoga fakulteta u Splitu. Kao voditelj 
radio je na pribavljanju materijalnih pod-
loga za izgradnju neophodnih građevina, 
a istodobno na okupljanju, stvaranju i 
dovođenju neophodnoga nastavnoga 
kadra. Također je nabavljao materijalne 
podloge za novopridošle profesore. Pa-
ralelno s tim procesom kao gradonačel-
nik sudjelovao je u osnivanju Sveučilišta 
u Splitu 1974.
Na drugome mjestu treba spomenuti 
organizacijsko postavljanje urbanistič-
kog i graditeljskog zahvata poznatog 
pod nazivom Split 3, kojim je grad Split 
dobio pravu dimenziju drugoga grada 
po veličini u tadašnjoj Republici Hrvat-
skoj, oplemenjenog suvremenim urba-
nističkim rešenjima i arhitekturom. U 

novno je radio u Lavčeviću, iz kojeg je 
otišao na specijalizaciju u SAD. Vratio 
se u novoosnovanu Privrednu komoru 
Dalmacije na mjesto voditelja službe 
za građevinarstvo i industriju građev-
nih materijala. Potom je 1965. došao u 
prvi dodir sa školstvom jer je preuzeo 
mjesto direktora Građevinskoga škol-
skog centra Split. Od 1967. do 1974. 
djelovao je kao gradonačelnik grada 
Splita, što je bio njegov prvi pravi do-
dir s politikom. Nakon toga prešao je na 
Splitski odjel Građevinskoga fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu do sredine 1977. 
Uz nesebičnu potporu Građevinskoga 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu tada se 
osnivao Građevinski fakultet u Splitu, 
čiji je istinski voditelj i dekan bio u više 
mandata. Na tome fakultetu, koji je u 
skladu s razvojem i širenjem mijenjao 
nazive, a koji se danas zove Fakultet 
građevinarstva, arhitekture i geodezije, 
umirovljen je 1996. u svojstvu redovi-
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projektnome i izvođačkome smislu to 
je znatno afirmiralo i građevinsku in-
dustriju. Potaknulo je, među ostalim, 
razvoj suvremenih tehnologija građenja 
poput katne oplate, pokretanje indu-
strijske proizvodnje građevnih armatura 
bi-čelika i armaturnih mreža, pokretanje 
Jadranske miniželjezare i razvoj drvno-
ga kombinata. Zaslužan je za novu liniju 
tvornice cementa Sv. Kajo, proizvodnju 
gipsanih ploča u Kninu (licenca Knauf) te 
za proizvodnju omnia ploča i predgotov-
ljenih međukatnih konstrukcija u tvrtki 
Voljak Solin. Kao stručnjak i/ili političar 
sudjelovao je u svim tim aktivnostima. U 
graditeljstvu na području Splita tada je 
bilo 22 000 zaposlenih.
Paralelno je mudro radio na dobivanju 
organizacije osmih Mediteranskih iga-
ra u Splitu 1979. To je događanje bilo 
konačno realizirano krajem 1979., ali 

je izgradnja potrebnih sportskih i ho-
telskih građevina bila pokrenuta još za 
njegova gradonačelničkog mandata. Re-
zultati tog djelovanja su Gradski stadion 
Poljud, Kompleks bazena Poljud, Ko-
šarkaška dvorana Gripe, gradski bazeni 
Zenta i Zvončac. Sportski centar Stobreč 
te hotelski kompleksi Hotel Split, Hotel 
Zagreb (Duilovo) i Hotel Marjan.
Bio je pokretač planiranja i djelomične 
izgradnje autoceste Zlatna nit, odnosno 
autoceste Zagreb – Split 1970. Premda 
su bili pokrenuti raspis zajma i izrada 
projekta, a na širemu području Knina 
počeli su i radovi, aktivnosti su prestale 
gušenjem hrvatskog proljeća.
Imao je velik utjecaj na niz sportova i 
djelovanje sportskih klubova kroz lobi-
ranje, organizaciju klubova i doniranje. 
Osobito je bila zapažena njegova uloga 
kao predsjednika Skupštine Košarkaš-

koga kluba Jugoplastika u najsvjetlijim 
danima toga kluba, trostrukoga uzasto-
pnog prvaka Europe.
Kao vrlo uspješan i ugledan građanin pri-
mio je niz važnih odlikovanja poput odli-
kovanja predsjednika Italije, predsjednika 
SFRJ-a Josipa Broza Tita i predsjednika 
RH Stjepana Mesića, nagrade za životno 
djelo Hrvatskog saveza građevinskih in-
ženjera, nagrade za životno djelo Grada 
Splita te Povelje Sveučilišta u Splitu. Bio 
je počasni član hrvatskog društva za ce-
ste i željeznice Via Vita.
Njegovim odlaskom nastala je velika pra-
znina, no ostat će u sjećanju Grada Splita 
i Sveučilišta u Splitu, posebno Fakulteta 
građevinarstva, arhitekture i geodezije u 
Splitu. 
Napustio nas je sjajan čovjek.

prof. emeritus Ante Mihanović 

Uredništvo časopisa Građevinar zahvaljuje profesoru Jakši Miličiću

na dugogodišnjoj bezrezervnoj podršci!

Obitelji, bliskim suradnicima i kolegama izražavamo sućut.

Prof. Miličić dobitnik je nagrade za životno djelo Hrvatskog saveza građevinskih inženjera koja mu je dodijeljena na Saboru hrvatskih graditelja 
2008. (lijevo), a bio je i dugogodišnji prijatelj i suradnik prof.emer.dr.sc. Veselina Simovića (desno)


